

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3474

4 PAGINI-20 BANI

Sîmbătă 16 Iulie 1960



ZILE DE ODIHNĂ LA EFORIE

Intinderea, nesfîrșită de apă încremenit. Pe lucrul cu reflex multicolore nu se sparge nici un val. Sînt clipe parcă solemne c-nu pot fi descrise. Din adîncurile apelor se ridică creștind c-repeziciuna discului uriaz de foc soarele. Incepe o nouă zi. La f-că cea de ieri, asemenea celei d-măine, Dună dimineața soare Bună dimineața mare! Impreună, pînă seara în amurg, ve-secolă în razele și undirul voastre binefăcătoare trupurilor copiilor, veți scîlda și ojele tru-purile vestitorilor mineri de la Pe-trida, ale filatoarelor din Bucu-rești, ale siderurgistilor din Hu-nedoara, veniți aci la odihnă...

Ferestrele vitelor se deschid. Locuitorii camerei numărul 11 din vila 78 fac ultimele pregătiri pentru întîlnirea cu marele, c-soarele cu aceeași emoție ca și prima zi, c-n la prima întîlnire Tinerul mecanic hunedorean Vo-sila Daria este cel mai grăbit să-l p-lace nepus de mult aici, l-mare.

— În prima clipă, cînd am so-sit aici — îmi mărturisește el — am rămas uimit de atîta frumuse-șe. Și Vasilă Daria, nu-i u-om care să se piardă cu firea. D-ă la fereastra locomotivei lui, cîtu-nu a văzut ei în combinatul hu-nedorean, cîte oale cu miș și m-i de tone de metal incandescent nu a transportat el. Dar să-nu grăbim. Toți locuitorii vilei sînt foar-te grăbiți. Explicabil. Vîl 78 din Eforia ca și surata ei vila 79 sînt aproape exclusiv l-cuîte de tineri. În holul spațios de la parter un grup de băieți și fete intrate în jurul unui ma-se. De ce sînt așa? Aplecat pe-stu o bucată de hîrtie și mină vin-toasă scrie scrie scrie mereu...

Să facem cunoștință. Gheorghe Mihăilescu, șeful brigăzii de tineri din sectorul II al minei Pe-trida. În jurul lui, Mihai Miron din aceeași brigadă, inginerul V-Felvel, șef al sectorului II. Fete-le sînt tot din Petrida, tot de la exploatarea de aur, Anemarie Bonyho și Aurelia Koslyce. În Petrida ca și în toată Valea Ju-luului, sînt foarte cunoscuți. În ul-timii doi ani, brigada de tineri a lui Mihăilescu a cucerit de trei ori casa de aur. De la începutul anului și pînă la plecarea în concediu, brigada a dat peste plan aproape 1.500 tone de cărbu-ne. „Iar acum scriu articole rîmăni în mină.

„Firaților, mi-s negru ca tă-cîniunele, dar nu de preț de cărbu-ne, ci de soare. Este tare fain aici. Am umblat la Constanța, Mamaia, ne-am plimbat cu vapo-ri, Hîroval, a minuit cu vapo-ri și sînt plecîm în Delta. Ne-am înscris la O.N.T., în excursia pe o săptămîină...”

„Cîți nu trimt de aici salutări, urări celor rîmăni în fabrică, a-casă! Chiar și Daria scrie. Că se distrează fain, că a învîțat mai bine să danseze.

Plaja s-a umplut de șmopot, de zinerete. Aici fiecare a venit cu „pasiu-nile” sale. Unii le urmează ne-băuțiți, alții le pîrăesc lăsînd loc altora pe care nici nu le-au bănușit înainte. Căra Constantin, rîhuitoare la fabrica de confecții „Gh. Cheorghiu-Dej” din Bucu-rești, se dedică întregii sa, plaj-jei și lecturii. De cînd a venit aici a citit două romane: „In-riera” și „Goya”. Se odihnește. O odihnă bine meritată. Nu-i de loc ușor să fii frunțată în produ-ctivă și elevă în clasa a X-a a liceului școlar.

Ziua și călătoria noastră se a-proprie de sfîrșit. Elevii școlilor sportive din București pîrăesc terenurile de sport. Vila 1 Sîncei îi primește ospitalieră. Mîine spartachiada taberei va continua din nou. La această oră cluburi-le, punctele culturale, cunosc cea mai mare afliuență. Unde să te mergi mai înții? E greu să te hotărîți. La clubul central o-seară de poezie („La slăvime, te-cîntăm parid iubit”), la punctul cultural numărul 3; (o expunere asupra situației internaționale, și o conferință despre țina și flo-ra Mării Negre) la 4.; audții, arti din opere. La ora aceasta este greu să-i mai urmăriți pe eroii reportajului. Gusturile, pre-ferințele sînt diferite. Toate se vor împlini...

Din odinuc apelor se ridică, solemnă și rece, luna. Pe întinul apelor—liniște. E liniște pe plaj-ă, e coborît liniștea în stațiune. S-a sfîrșit o zi de odihnă. Mîine va începe alta. La fel de frumoasă, la fel de plină de bucurii.

ION ȘERBU

Vizita în Capitală a unei delegații a Organizației Uniunii Tineretului Comunist din Budapesta

Ca răspuns la vizita făcută de o delegație a Comitetului Orășeneș U.T.M. București în RP Ungară, o delegație a Or-ganizației Uniunii Tineretului Comunist din Budapesta se află de câteva zile în capitala țării noastre. Pînă în prezent oaspe-ții au vizitat o serie de întreprin-deri și instituții din Capita-lă printre care Uzinele „23 August”. Combinatul poligrafic „Casa Șeintei”, Fabrica de confecții „Gheorghie Gheorghiu-Dej”, Filatura românească de bumbac „Palatul pionierilor” etc.

În zilele următoare, oaspeții vor face o vizită pe Valea Pra-hovei,



Foto: P. POP

Foto: AGERPRES



Foto: AGERPRES

Cu privire la amplasarea și profilul Combinatului siderurgic de la Galați

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne au em-is o Hotărîre privind amplasa-re și profilul noului Combina-t siderurgic de la Galați. Combinatul se va amplasa la vest de orașul Galați, pe terenul situat între vălele Că-tușa și Mălina.

În Hotărîre se subliniază că centrul siderurgic de la Galați, unul din cele mai însem-nate obiective industriale prevăzute a se realiza în vii-torii rece ani, va avea un rol de cea mai mare importanță în dezvoltarea tuturor ramu-rilor economiei la nivelul cer-ut de sarcinile desăvîrșirii construcției socialismului.

Hotărîrea prevede o serie de măsuri în scopul îndeplinirii nelimitate a acestei impor-tante lucrări. Combinatul si-derurgic — se stabilește prin Hotărîre — va avea ca profil producerea a 4 milioane tone de oțel pe an.

În cadrul combinatului se va construi și o turnătorie de oțel pentru piese pînă la 100 tone/bucată și lingouri de 120 tone/bucată, precum și o forjă-grea dotată cu prese de 2.500, 3.150 și 6.300 de tone, cu posibi-lități de extindere.

În calitate de proiectant general pentru Combinatul si-derurgic Galați, Institutul de Proiectări Metalurgice al Mi-nisterului Industriei Grele va asigura documentația tehnică pentru realizarea investiției la un înalt nivel tehnic, cu procese tehnologice la un grad ridicat de automatizare, care să ducă la o productivitate a muncii vîditate, obținerea unor produse de calitate su-perioară și un preț de cost redus. Ministerul Industriei Grele va asigura coordonarea tuturor lucrărilor conexe și de deservire.

Hotărîrea prevede înfiinșarea întreprinderii de construc-ții și montaje siderurgice Galați, sub îndrumarea și con-trolul Ministerului Industriei Grele, care în calitate de an-treprenor general, va executa

Au terminat recoltatul grîului și orzului

Raionul Cris, raion cu a-gricultura cooperativizată, a terminat recoltarea orzului și a grîului. Acest succes se datorește faptului că printre-o bună organizare a muncii combinate, secretariate-legă-tori, precum și cele peste 800 echipe de coșaji au lucrat în-tens la recoltare, folosind din plin fiecare zi bună de lucru.

În prezent toate forțele din raion sînt folosite la trans-portul sîmătorilor pe arși și la treierare. Au fost scoase bato-zele pe care 100 arși amena-jate și s-a transportat mal mult de 35 la sută din recol-tă pe arși. Se lucrează în-tens la treierare.

Citiți

pag. 2-a:

Viața culturală a tineretului

PENTRU CONSUMURI SPECIFICE CÎT MAI REDUSE

LA MASA ROTUNDĂ A PRODUSELOR, DISCUȚII IMAGINARE DESPRE PROBLEME REALE

La masa rotundă a produselor s-au prezentat silala trecută cî-teșe produse care purtau mareș Usinelor de mașini și unelte a-gricole „7 Noiembrie” din Cra-iova. Au fost întîlnite cu in-terese. Prima a luat cuvîntul o moșină. Fără... introduceți ea a intrat direct în subiect.

— Sînt o tocătoare de nutreț, ori — cum mi se mai spunea în termeni tehnici — T.M.S. 6. Cu ajutorul meu oamenii toacă nu-trețul pentru al înaștoș ca să-l dea apoi ca hrană vitelor în tim-pul iernii.

Tocmai de aceea, cînd după fabricația mea, Usinele „7 No-iembre” din Craiova m-au trim-is la sașe, nu numai că am fost întîmpinată cu entuziasm, dar gazdile meu mîngîșau pîrîntele și au vorbit multă vreme despre foloșele ce avam să le aduc. Mă bucuram de atîta apreciere încît parcă mi-am pierdut și capul de fericire. Cînd am fost pînă înăi la treabă lucrurile s-au cam schimbat. Multe mi-au aușit urechile. Toți oamenii care audeau vorba despre mine au ateu de spus altceva decît că sînt prea greoaie, că nu era ne-voite de atîta metal cheltuiți de-geaba, că cei ce se vor bucura cel mai mult de mine, cînd voi fi bătrînă, vor fi cei care cole-ctează metode vechi. Am tăcut și am răbdat fără să ascuț nici o vorbuleț. Mă gîndeam numai la construierea mea. Oare ei nu-și dau seama că mîngîș și stau mai bine mi slăbiu, că din metalul pe care mi l-au pus mie în spa-te se mai puteau naște alte și alte reperi pentru alte mașini ca mine? Unele din gazdile mele au și scris uzine, arînd observările lor concrete asupra mea. Dar tot atît de adevărat este că suratele mele care se cășteau atîrăgîni și ele atînșia celor ce le turnau, celor ce le



strunjeau, la freza sau la mon-tașul reperelor.

S-a zis că observațiile sînt juste și documentate. Și așa a început studiul asupra re-perelor din care sînt compoși. Cu acest prilej s-a observat că 12 din reperele mele, între care rușia dințată și mașoanele de cuplare, aveau o greutate mult mai mare decît cea necesară. De pildă, pi-nionul 2109 în loc de greutatea inițială de 1.700 kg. putea să aibă numai 1.100 kg. Făcîndu-mă un calcul, s-a constatat că consu-mul de fontă ar putea fi redus în timp de trei luni de zile, cu cel puțin 800 kg. fontă lichidă, lucru care avea să echivaleze cu cîtevazeci de roși dințate turnate din acest metal. După reprobarea acestor reperi fă-cute de serviciul metalurgic șef, condus de inginerul Gheorghie Petrosanu, cu sprijinul tehnici-ilor din sector și al frunțatorilor în producție ca, de pildă, tehnolo-gul Popovici Dumitru, muni-cipalul Ţușui Spirea și alții, s-a trecut la turnarea în mieșuri de nisip a acestor piese. În primul trimestru al anului acesta s-au economisit prin această me-todă de turnare cîteva sute de kg fontă lichidă. Rezultatele obținute i-au făcut pe muncitori, ingineri și tehnicieni să aplice turnarea în mieșuri de nisip și la semănătoarea universală „S. U. 29”.

După focătorea de nutreț au luat cuvîntul apoi teancurile de stors, striguri, numerele 2, 3 și 5.

— Cu tine s-a rezolvat bine surtoș, însă ce mă fac eu, a înțat na țanșe. Sînt oșă de greu că abia pot să mă mișc. Numai pînă la prese — reper 0103 — cîntărește 32 kg. Și să asigur că se putea să realizez cu un consum de metal de cel mult 29 kg fontă...

Asistența școlară cu atenția dialogurilor celor cîteva produse delegate la confabulare. Dădăntă, una din ele scoote o hîrtie. Era un mesaj trimis de serviciul me-talurgic șef al uzinei care amăn-țic în silimele sila un grup de tehnicieni; discută despre posibi-litatea reducerii fărîșurilor de țanșe de la grosimea de 10 mm, la 8 mm. În mesajul pe care îl citea cu glas tare a „fericire” care era la cîștă se arăta că prin această rar cîștije într-aderă cîteva kg de metal la fiecare ferjurie.

— Într-aderă, si se sfîșim. Dar din fărîșurile lor — și de eroș trei luni de zile se tot sfîșioșc — noi n-am cîștigat încă nimic. Dar pînă cînd aste? Pînă cînd să arătim așa urte, lăbărțate? Așteptăm în col mai scurs timp propuneri și măsuri eficace!

Pentru conformitate I. TEOHARIDE

Creația literară și pasiunea noului

Fiecare are al muncii din patri-a noastră găsește în Docu-mentele Congresului al III-lea al partidului un uriaș tezaur de învățămînte.

Chemăți să cunoască în a-dincime viața poporului, munca entuziașă pentru construirea socialismului, scriitorii noștri se străduiesc să intruchipeze în imagini artistice convingătoare chipul oamenilor ce dau viață uriașelor planuri elaborate de partid. Pentru a vedea cum se pregătesc în vederea acestui e-tape noi, de mare răspundere, în munca lor de creație, am a-dresat prazitorilor Titus Popo-vici, Alecu Ivan Ghilia și Teo-dor Mazilu cîteva întrebări ale căror răspunsuri le publicăm mai jos.

— Al III-lea Congres al Partidu-lui Muncitoresc Român a dez-bătut planuri uriașe de dezvoltare a țării noastre în viitorii ani. Care sînt principalele învățămînte pe care le desprindem din Documentele Congresului pentru creația noastră?

— Am avut fericirea de a participa, ca invitat, la lucrări-le Congresului al III-lea al par-tidului, ne-a declarat Titus Popovici. Dacă încerc să sintetizez nenumăratele învă-

țămînte cu care am rămas îm-brăgălit, atuncl trebuie să mă refer la conținutul muncii lîte-rare. Cred că fiecare scriitor, demn de acest nume, trebuie să simtă că sarcina sa cea mai înaltă, misiunea lui, e să creeze opere pe măsura realizărilor oa-menilor muncii, conduși de

să a științelor de practică, rolul tot mai bogat pe care-l va juca în viitor chimia, faptul că la fi-nul ei agricultura devine tot mai mult o industrie — tipurile noi și perfecționate de mașini agregate agricole care apar purtînd inscripția emoționantă „Fabricat în R.P.R.” și care ușu-

activitatea ideologică, munca de lichidare a înrîurilor educațio-nale burghize în conștiința oame-nilor este tîrîmul principal al luptei de clasă, al luptei între vechi și nou”. Cred că toți tre-buie să ne considerăm mobilizați sub steagul învățării marxist-leniniste, combătînd ve-

În răspunsul său la această întrebare, Titus Popovici s-a referit la un pasaj din cuvîntul tovarășului Alexandru Drăghici la Congres, în care se arăta că sînt unii oameni care ar prefera să fie aduși în fața justiției, decît să fie supuși judecării tovarășilor lor de muncă. Acest lucru — subliniază autorul romanelor „Străinul” și „Setea” — mi se pare extraordinar prin el de odincă și serioasă meditație. El vorbește de uriașă forță morală pe care partidul a sădit-o în oameni, de forța de neînfrînt a colectivului în stare de a zgudu-i conștiința chiar a occlora în care mai dăinuiesc rămășițe ale mentalității burghize.

Procesul în care s-a călăt a-ceastă forță, acest înalt simț de răspundere față de om, aș dori să-i oglîndesc în cărțile mele.

Pentru a fi concret, aș vrea să spun cîte ceva despre șanti-erul meu literar.

Lucrez actualmente la defini-tivarea volumului II din roma-nul „Străinul” în care vreau să arăt procesul de formare a unui intelectual comunist, în pe-rioda furtunoasă a anilor 1945-1946, pe șantierul reconstruc-

Răspund la ancheta noastră scriitorii: TITUS POPOVICI, ALECU IVAN GHILIA ȘI TEODOR MAZILU

partid și — în primul rînd — să-dăruiescă toată puterea de muncă, întreg talentul, înfîșă-rii multilaterale a acestor mării oameni simpli care, în 16 ani, au ridicat țara din ruine, mizerie, exploatare și ignoranță la nivelul ei de astăzi, iar în anii ce vor urma la nivelul țării-lor mai avansate din lume.

Rezază pe zi ce trece munca fă-ranului transformînd-o într-o chestiune de știință, spirit gos-podăresc și inteligentă; toate aceste lucruri la un loc și multa altele încă produc schimbări es-ențiale în viața și munca omu-lui, în psihologia, în conștiința, în relațiile dintre oameni. Ce sursă neîpușabilă de material literar!

Studiînd Documentele celui de-al III-lea Congres al partidu-lui — ne-a spus Teodor Mazilu — am reținut impor-tanța deosebită pe care o are în condițiile actuale munca în domeniul ideologic, combate-rea rămășițelor concepțiilor a-partinînd lumii vechi. Tovarășul Gheorghie Gheorghiu-Dej spu-ne la Congres: „În prezent,



Brigada tineretului din secția pieptănăt de la Filatura Romî-nescă de Bumbac din Bucu-rești condusă de tov. Dumitresc Veronica este una din brigăzile frunțate pe întreprindere.

Prin munca patriotică a tineretului

Brigăzile utemiste de muncă patriotică aduc o impor-tantă contribuție la înfîșă-rirea ecujunilor de laș absteșc ce se desfășoară în țară. Tinerii din Timișoara au strîns anul acesta aproape 11.500 tone de fier vechi. Ei au lucrat voluntar la amena-jarea și repararea a 420 km. de drumuri, la curățarea a peste 18.000 ha. de izlaz, la împăduriri, precum și la lu-crările de pe șantierul de hidroameliorații, realizînd e-conomii în valoare de peste 6.000.000 lei.

În regiunea Oradea, în ultimele luni tineretului a co-lectat și trimis siderurgistilor reșterii aproape 2.300 tone de fier vechi.

Pentru buna desfășurare a transportului de cereale din noua recoltă, tinerii au cons-truit numeroase podete și drumuri de acces la arși și la bazele de recepție. Valoarea economiilor realizate în prima jumătate a anului se ridică la mai mult de 5.400.000 lei.

Prin munca patriotică a tineretului în regiunea Suceava au fost amenajate pentru irigații 620 ha. de te-ren. De asemenea s-au t-manajat bazine de acumulare a apei, au fost plantați numeroși pomi fructiferi și s-au efectuat lucrări de îm-bunătățire și întreținere a pășunilor și fînețelor pe o suprafață de 40.000 de ha. Valoarea economiilor obținu-te de tineretul din regiunea Suceava de la începutul anu-lui și pînă acum depășește suma de 4.600.000 lei.



După o plăcută și reconfortantă baie în apele Mării Negre... Foto: P. PAVEL

Continuare în pag. 2-a)

(Agerpres)

LA PRIMIREA IN U. T. M.

— De ce dorești să devii utemist?

Sudorul Viorei Pavel știa că în adunare i se va pune o asemenea întrebare și se pregătise de multă vreme pentru această întrebare cu utemistii din întreprindere. Când se ridică însă de pe scaun, când își dădu seama că toate privirile sint ațintite asupra lui, obrații i se aprinseseră, iar vocea începu să-i tremure de emoție.

— „Cum să vă spun, ca să mă înțelegeți mai bine... Vreau să devin utemist pentru că doresc să ajung un muncitor înaintat, un om înțeles, adevărat. Iar lucrul acesta îl pot învăța în organizația U.T.M., aici, alături de voi. Apoi tăcu și făcu cu mâinile un gest larg. Și cite n-ar fi vrut el să spună prin acest gest simplu, firesc...

Când a venit la I.C.S.I.M.-Orașul Stalin, abia împlinise 16 ani. Utemistii, tinerii muncitori din întreprindere l-au înconjurat de la început cu dragoste și căldură, l-au ajutat să înțeleagă viața nouă pe care o trăiesc oamenii muncii în patria noastră, l-au ajutat să crească, să ajungă în rândul muncitorilor fruntași, stimulat și prețuit de colectiv. Iar acum, când știe de ce și pentru cine muncеște, Viorei Pavel simte că este de datoria lui să-și închine întreaga viață, alături de colectiv, luptei pentru construirea socialismului în patria noastră.

După ce l-a trecut emoția, Viorei a povestit adunării în cuvinte simple, dar izvorite din adâncul inimii tot ce simte el pentru organizația U.T.M., pentru tovarășii săi de muncă, cum are de gând să muncească și să trăiască de acum înainte. Și utemistii au început să devină membri ai U.T.M. Au urmat apoi alte întrebări despre activitatea sa în producție, despre cărțile citite și filmele vizionate, despre preocupările sale în timpul liber. Iar Viorei Pavel a răspuns pe rînd la fiecare, la fel de simplu și convingător. Și asta deoarece el s-a pregătit temeinic pentru acest eveniment important din viața lui, a discutat adesea cu Ion Neagu, secretarul organizației U.T.M. și cu alți membri ai comitetului U.T.M. despre drepturile și îndatoririle ce revin unui utemist, despre sarcinile care stau în fața organizației noastre, a studiat statutul U.T.M.

Luind cuvîntul la discuții, participanții la adunare și-au spus rînd pe rînd părerea despre comportarea în muncă și în viață a tînarului Viorei Pavel, dar în același timp, ei n-au ocolit lipsurile care mai persistă în activitatea acestui tînar, făcîndu-i recomandări pentru viitor.

— Aici, în adunare, ai vorbit bine — i-a spus Ion Neagu, secretarul organizației U.T.M. Și, angajamentele pe care ți le-a luat sînt frumoase. Dar va trebui să lupți din toate puterile pentru a-ți respecta cuvîntul dat. Uite, tu lucrezi acum într-o echipă de sudori și după cite știi nu stai prea bine cu calificarea profesională. Și nici cu cîștigul cărților de literatură nu stai bine. Va trebui să te apuci serios de învățatură...

— Am să fiu un bun utemist — asigură Viorei Pavel adunarea. O să vedeți că am să mă țin de cuvînt.

În aceeași adunare s-a discutat și cererea de primire în U.T.M. a tînarului P. Nicocară. Spre deosebire de Pavel, Nicocară a venit la I.C.S.I.M. de puțină vreme, dar și el s-a remarcat chiar din primele zile printre muncitorii tineri și vîrstnici de aici. Harnic și perseverent, Nicocară și-a însușit repede meșeria de montor, iar de citeva luni își depășește cu regularitate sarcinile în producție. Nicocară a participat de asemenea în mai multe rînduri la unele acțiuni obștești în treprindere cu organizația U.T.M. pentru colectarea fiavelor vechi sau pentru înfrumusețarea întreprinderii. Dar, evidentînd aceste calități ale sale, utemistii n-au trecut cu vederea lipsurile serioase care mai există în activitatea acestui tînar și în primul rînd slaba sa pregătire politică și ideologică.

Așa, de pildă, P. Nicocară n-a putut să explice limpede motivele pentru care dorește să devină membru al U.T.M., n-a știut ce drepturi și îndatoriri îi revine unui utemist. Ba mai mult, voind să apară într-o lumină cit mai favorabilă, P. Nicocară a încercat să ducă în eroare adunarea generală prezentînd utemistilor unele fapte despre comportarea și relațiile sale în familie și despre situația sa la învățatură într-un mod denaturat. De aceea, pe bună dreptate, utemistii au criticat cu asprime ușurința și super-

ficialitatea cu care P. Nicocară s-a pregătit pentru a-și spune rînd pe rînd părerea sa: primirea în rîndurile U.T.M.

— În Statutul U.T.M. — i-a spus în adunare lăcătușul B. Lică — scrie că utemistul trebuie să-și ridice conștinu nivelul politic, ideologic și cultural, fiindcă numai astfel poate deveni un luptător activ și conștient pentru înfăptuirea politicii partidului nostru de construire a socialismului. Or, tu, tovarășe Nicocară, nu studiezi, nu înveți, nici măcar Statutul U.T.M. nu l-ai citit. Or, în asemenea condiții nu poți să devii utemist.

— Iar după toate acestea, i-a spus și lăcătușul M. Gherghina, mai puțin și nesincer față de organizația U.T.M. — față de tovarășii tăi de muncă. La început ne-ai spus, de pildă, că ai terminat școala medie, că plîm la urmă, forțat de împrejurări, să ne mărturisești că ai abandonat învățatură. Asta poate părea la prima vedere un lucru mărunț. Faptul că ai încercat să induci în eroare adunarea generală în care se discută cererea ta de a deveni membru al U.T.M. este un lucru serios și asta înseamnă că tu nu ești încă pregătit pentru a deveni utemist. De aceea nici eu nu voi vota acum pentru primirea ta în rîndurile U.T.M. Dovedește mai întii prin fapte, prin înțelegerea ta comportare că te-ai schimbat, că ai devenit alt om, harnic și conștinuos ca și plîm acum în producție, dar și preocupat în decuparea și ridicarea nivelului tău politic, ideologic și cultural, sincer și conștinț în relațiile cu tovarășii tăi de muncă și față de organizația U.T.M. și atunci am să votăm pentru a fi primit în familia noastră, a utemistilor.

Participanții la adunare au criticat însă și comitetul organizației U.T.M. pentru că nu l-a ajutat îndeaproape pe tînarul P. Nicocară să se pregătească cit mai temeinic pentru acest eveniment de o importanță deosebită în viața sa. Totodată, el au făcut și unele propuneri pentru a îmbunătăți conștinu muncii politico-educative în rîndul tînarilor care își exprimă dorința de a deveni membri ai U.T.M.

Manifestînd față de tinerii ce urmează să devină membri ai U.T.M. exigența cuvenită, utemistii de la I.C.S.I.M. luptă pentru a asigura primirea în U.T.M. numai a acelor tineri care își perfecționează conștinu pregătirea politică, culturală și profesională care cuprinde Statutul U. T. M. Inteles sarcinile pe care partidul le pune în fața Unirii Tineretului Muncitor și sint hotărîți să lupte cu toate forțele lor pentru a le traduce în fapte.



Recent un grup de turiști din Cluj au vizitat rușii, lată-l făcînd o fotografie în fața Palatului Culturii.

Sport

„Cursa Scintei”

CÎMPULUNG MUSCEL 15 (Agerpres). — Desfășurată pe șoseaua București-Pitești, Cîmpulung Muscel (160 km), cea de-a II-a etapă a marilor competiții ciclistice „Cursa Scintei” a dat loc unei lupte sportive deosebit de spectaculoase care a adus în fruntea clasamentului general pe tînarul ciclist Ion Braharu de la C.C.A. Acesta, împreună cu Văsiș, a evadat imediat după ce s-a dat startul antrenînd apoi în curajoasă acțiune alți 7 alergători printre care A. Selaru, C. Moiceanu, V. Ionescu, G. Dulu. Cursa este foarte rapidă și după o oră de la plecare se înregistrează o medie orară de 41 km. Prin Găești primul trece Constantin Moiceanu, urmat de Braharu în timp ce grosul plutonului sosește cu o întîrziere de 1'40".

Înainte de Pitești din plutonul mare se desprind Zanon, Gh. Calcișcă și N. Niculescu. Pedalînd într-o trenă susținută aceștia reușesc să-i prindă pe fugari și Zanon cîștigă sprintul cu premii de la Pitești.

La trecerea prin Schitu Golești unde muncitorii mineri fac o primire entuziastă caravana „Cursa Scintei” grupul fruntaș are un avans de 1'30" față de restul alergătorilor. Purtătorul tricolorului galben D. Munteanu (Victoria) încearcă de citeva ori să pornească în urmărire fugari-

lor dar nu găsește resurse fizice și renunță. Evadează apoi I. Cosma. La un moment dat se pare că el îi va ajunge pe cei din față dar o pană la cauciuc îl stopează în plină acțiune. Din primul pluton rămin I. Văsiș, M. Dumitrescu, V. Ionescu. Plutonul celor 7 fugari goneste spre Cîmpulung unde este așteptat de o mare mulțime de spectatori. Pe străzile orașului primul intră L. Zanon, dar Braharu, cu un finis puternic, trece primul linia de sosire.

Clasamentul etapei a II-a: 1. Braharu (C.C.A.) a parcurs 160 km în 4h 18'44"; 2. L. Zanon (Dinamo); 3. A. Selaru (Dinamo); 4. S. Arion (C.C.A.); 5. C. Moiceanu (Victoria); 6. G. Calcișcă (Dinamo); 7. N. Niculescu (C.C.A.) toți în același timp cu învințătorul; 8. I. Cosma (Dinamo) 4h 18'11"; 9. C. Moiceanu (Dinamo); 10. D. Munteanu; 11. I. Stoica (C.C.A.) același timp.

Clasamentul general individual: 1. I. Braharu 6h 17'18"; 2. A. Selaru la 25"; 3. L. Zanon la 25"; 4. S. Arion la 30"; 5. C. Moiceanu la 30"; 6. G. Calcișcă la 30"; 7. N. Niculescu la 30"; 8. D. Munteanu la 1'27"; 9. G. Moiceanu la 1'57" etc.

Astăzi se desfășoară etapa a III-a pe distanța Cîmpulung Muscel-Orașul Stalin (105 km).

BOX

Cea de-a treia reuniune din cadrul competiției de box dotată cu „Cupa Eliberării” va avea loc astăzi de la ora 19.30 pe ringul montat în incinta stadionului Progresul din Capitală. În program figură o serie de întîlniri echilibrate: Gh. Anghel (C.C.A.)-M. Dumitru (Grivița Roșie); V. Czekeli (C.C.A.)-I. Bogdan (Grivița Roșie); I. Florea (C.C.A.)-D. Popescu (S.P.C.); O. Baciu (C.C.A.)-F. Oprea (Progresul) și A. Ciucă (Progresul)-N. Dincă (Bumbacul).

Marți 19 iulie vor avea loc semifinalele competiției, iar joi 21 iulie finalele. Cele două reuniuni se vor desfășura pe același stadion.

VOLEI

Vineri, în prima zi a turneului internațional de volei care se desfășoară pe stadionul „1 Mai” din Constanța echipa feminină a R.S. Cehoslovace a dispus cu 3-1 de echipa R.P. Romine. Echipa masculină a R.P. Romine a învins cu 3-0 formația de tineret a R.P. Romine.

TIR

Campionatele unionale de tir care au început la Moscova au fost marcate de cîteva rezultate valoroase. La armă liberă calibru redus Vladimir Samburkin a stabilit un nou record unional cu o performanță de 1155 puncte (393 plus 391 plus 371). Cel mai bun rezultat la poziția „culcat” a fost obținut de Victor Komisarov 395 puncte, iar la poziția în „picioare” Mihail Itkin a realizat 374 puncte.

La pistol viteză titlul de campion a fost cîștigat de Alexandr Zabelin 589 puncte, după meci de baraj cu Anton Isinski. Pe locul 3 s-a clasat Al. Kropotin cu 588 puncte. La proba de armă liberă calibru mare pe primul loc s-a clasat M. Itkin cu 1141 puncte urmat de Vl. Samburkin cu 1134 puncte.

(Agerpres)

La 15 ani de la apariția ziarului „Apărarea Patriei”

Astăzi, ziarul „Apărarea Patriei”, organ central al Ministerului Forțelor Armate ale R.P.R., împlineste 15 ani de apariție. De-a lungul celor 15 ani de activitate, ziarul a desfășurat o muncă intensă de educare a ostașilor și ofițerilor Armatei noastre populare în spiritul devotamentului profund față de partid, guvern și popor, pentru cauza clasei muncitoare, al dragostei fierbinții față de patria noastră, Republica Populară Romînă.

Ziarul militază permanent pentru ridicarea conștinței a mîcștrilor de luptă a ostașilor Forțelor Armate ale R.P.R., pentru creșterea conștințelor lor de apărători devotați al cuceririlor socialiste ale poporului nostru, al independenței și suveranității naționale.

Ziarul a cultivat la ostașii nobilele sentimente ale frăției și prieteniei cu glorioșii ostași ai Armatei Sovietice. Colectivul redacțional al ziarului „Scintela tineretului” urează cu prilejul împlinirii a 15 ani de activitate colectivului redacțional al ziarului „Apărarea Patriei” noi succese în munca de educare a ostașilor și ofițerilor Armatei noastre populare.

Adunarea a fost deschisă de colonelul Ion Dincă, șeful D.S.P.A. care în numele Mi-

nisterului Forțelor Armate și al ministrului personal, a felicitat colectivul redacției și pe muncitorii tipografi, cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a ziarului.

A luat apoi cuvîntul redactorul șef al ziarului „Apărarea Patriei” locotenent colonel Gheorghe Dobrescu, care a vorbit despre activitatea ziarului în cei 15 ani de la apariție.

Adunarea festivă s-a încheiat cu un program artistic.

(Agerpres)

Telegrame

Tovarășii Chivu Stolca președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Romine și Ion Gheorghe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale au trimis telegrame de felicitări tovarășilor Fam Van Dong, primul ministru al Republicii Democratice Vietnam, și Ho Și Min, președintele Republicii Democratice Vietnam, cu prilejul reagerii în aceste funcții.

Președintele Consiliului de Miniștri al Federației Mali, Modibo Keita, a trimis o telegramă tovarășului Chivu Stolca, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, prin care mulțumește pentru felicitările adresate cu ocazia proclamării independenței Federației Mali și pentru recunoașterea acestui stat de către guvernul romin.

„Sînt convins — se arată în telegramă — că între cele două țări ale noastre se vor stabili relații strînse și fructuoase”.

Vizitele delegației poporului coreean

Vineri dimineața, membrii delegației poporului coreean sosiți în țara noastră pentru a participa la manifestările prilejului de înapoarea în patrie a ultimului grup de copii coreeni orfani de război, care au fost găzduiți și au învățat la școala „Kim Ir Sen” din satul Picișca, regiunea Hunedoara, au vizitat această școală și au stat de vorbă cu elevii și profesorii.

Șeful delegației, tov. Sin Hya Zin, adjunct al ministrului Învățămîntului și Culturii din R.P.D. Coreeană, și-a exprimat mulțumirea pentru condițiile bune de trai și învățatură create de statul nostru orfanilor de război coreeni aflați în colonia de la Picișca, pentru grija și strădania depusă de profesori și învățători în creșterea și educarea acestora.

(Agerpres)

A XI-a sesiune a Comisiei mixte romino-bulgare de colaborare tehnico-științifică

Între 6 și 15 iulie a avut loc la București a XI-a sesiune a Comisiei mixte romino-bulgare de colaborare tehnico-științifică.

Pe baza Protocolului semnat, R. P. Romînă va acorda R. P. Bulgaria ajutor tehnico-științific în probleme din domeniul industriei petrolului și chimiei, industriei grele, transporturilor și telecomunicațiilor, din domeniul economiei forestiere și prelucrării lemnului, materialelor de construcții etc.

R. P. Bulgaria va acorda ajutor tehnico-științific R. P. Romine în probleme din domeniul agriculturii, industriei bunurilor de consum, industriei chimice, industriei grele, comerțului etc.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat într-o atmosferă de sinceră prietenie și înțelegere reciprocă.

(Agerpres)

Sosirea în Capitală a unei delegații comerciale din R. P. Mongolă

În Capitală a sosit o delegație comercială din R. P. Mongolă pentru a duce tratative în vederea încheierii acordului comercial pe anul 1961 între R. P. Romînă și R. P. Mongolă. Delegația este condusă de Nadmîr Dambalin, director în Ministerul Comerțului Exterior al R. P. Mongole.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost întâmpinați de funcționari superiori din Ministerul Comerțului.

(Agerpres)

INFORMAȚII

Cele șapte ediții speciale cinematografice realizate de Studioul „Alexandru Sahia”, înfățișînd aspecte de la cel de-al III-lea Congres al P.M.R., sînt prezentate în întreprinderi și cluburi în fața a mii de oameni ai muncii. Pînă acum edițiile speciale au rulat la cluburile C.A.M., Grivița Roșie, la Uzinele „Semănătoare”, Fabrica de confecții „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, Fabrica „Boleslaw Bierut”, în sala de festivități a Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor și la Academia Militară etc.

Expoziția sovietică deschisă în pavilionul din Parcul de cultură și odihnă „I.V. Stalin” continuă să fie vizitată cu mult interes de un mare număr de oameni ai muncii din Capitală și din țară, dornici să cunoască îndeaproape unele din cele mai noi realizări ale construcției comunismului.

Acad. Iorgu Iordan, vice-președinte al Academiei R. P.

(Agerpres)



O scenă din film

„Solii poporului”

Cu prilejul aniversării a 39 de ani de la revoluția populară mongolă, se prezintă pe ecranul noastre filmul „Solii poporului”. Una din producțiile tinerii cinematografiști din R.P. Mongolă, acest film redă aspecte foarte interesante din anii luptei al luptei pentru eliberarea pămîntului patriei, pentru doborîrea orînduirii feudale exploatare.

Acțiunea filmului se petrece în jurul anilor 1917—1921. În Mongolia războiul ecuil puternic al Revoluției Socialiste din Octombrie, veștii despre muncitorii și țărani din Rusia care doborîseră puterea țarului, a moșierilor și burghezilor și construiau o viață nouă, luptînd în același timp cu hotărîre împotriva contra-revoluției și a intervenției imperialiste. Înflăcărați de acest exemplu, oamenii muncii mongoli s-au ridicat la luptă împotriva hoardelor străine, a gominștrilor și a găzilor albe care, în complicitate cu feudații reacționari, jeftuiau și batjocoreau poporul, lată-l de pildă pe Dar-

bazar (interpretat cu sobrietate și căldură de actorul I. Zanabazar). El a un om dlz, viteaz, un patriot adevărat. Pe el nu-l mai pot anăgii minciunile feudaților și ale profeților budiști. Darbazar pornește la luptă împreună cu tovarășii săi pentru un viitor mai bun al poporului. Alături de el va sta mereu iubita sa, Ariuna. Dragostea ei este pentru temerarul oștean un izvor de bărbăție și eroism.

PE ECRAINE

„Solii poporului” este pătruns de o mare poezie a peisajelor natale (operatorul O. Urtușan reușind să cînte parcă într-un imn de slavă pămîntului patriei prin cele mai discrete amănunte dar redă și plin de gingășie lirismul profund al dragostei celor doi. Scenele de iubire capătă o valoare deosebită prin jocul suav și plin de candoare al tinerii actrițe Tevelsuren care

a primit pentru jocul în rolul Ariunei premiul pentru cea mai bună interpretare feminină la Festivalul Internațional al Filmului de la Moscova.

B. DUMITRESCU



In excursiile dumneavoastră prin localitățile pitorești din regiunea Suceava

I.R.T.A. SUCEAVA

vă pune la dispoziție mijloace de transport auto confortabile și rapide, tarife reduse



PRODUS AL INTREPRINDERII Electronica

De peste hotare

Revista „Kommunist” a publicat raportul prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej la Congresul al III-lea al P. M. R.

Nota de răspuns a guvernului sovietic adresată guvernului S.U.A. în problema violării spațiului aerian al U. R. S. S.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — În ultimul număr al revistei „Kommunist” apărut la Moscova este publicat textul integral al raportului prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, la Congresul al III-lea al P.M.R.

Plenara C. C. al P. C. U. S.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 iulie în cadrul plenei Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice s-au desfășurat discuțiile pe marginea raportelor prezentate asupra modului cum se îndeplinesc hotărârile Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. cu privire la dezvoltarea industriei, transporturilor și introducerea în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Andrei Kirilenko, membru suplent al Prezidiului C.C. al P.C.U.S. și secretar al organizației regionale de partid Sverdlovsk, a spus că niciodată Țara Sovietică nu a cunoscut o țară socialistă nu a cunoscut o țară socialistă nu a cunoscut o țară socialistă nu a cunoscut o țară socialistă...

Vladimir Jigalina, președintele Consiliului economiei naționale al orașului Moscova, a făcut cunoscut că la întreprinderile din capitala sovietică a fost organizată în ultimul an producția în serie a aproximativ 1500 noi tipuri de produse.

Aleksandr Kartavich, muncitor laminator la secția de laminat tablă a combinatului metalurgic Kuznetk (Siberia de Vest), a subliniat că muncitorii, acestui combinat, rezolvând importantele sarcini în producția de țevi, țevi și laminat, urmăresc cu atenție evenimentele internaționale.

Ivan Spiridonov, secretar al organizației regionale de partid Leningrad, a declarat că industria din acest oraș și din această regiune va da anul acesta de două ori mai multe mașini și utilaje decât în anul 1959.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința din 15 iulie a Plenei C.C. al P.C.U.S. au luat cuvântul 14 persoane printre care acad. Serghei Hristianovici, Gheorghiu Ciogovadze, președintele Consiliului Economiei Naționale din Gruzia, Aleksandr Nesmeianov, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., Șaraf Rașidov, secretar al C.C. al P.C. din Uzbekistan, Konstantin Petuhov, președintele Comitetului de Stat tehnico-științific de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., Viktor Grisin, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S., Aleksel Kosișghin, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Plenara C.C. al P.C.U.S. care a examinat problema privind modul cum se îndeplinesc hotărârile celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. cu privire la dezvoltarea industriei, transporturilor și introducerea în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a adoptat în unanimitate la 15 iulie o hotărâre în legătură cu această problemă.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 iulie ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, l-a primit pe dl. E. L. Freers, înscărunțat cu afaceri ad-interim al S.U.A. la Moscova, și l-a înmănat nota de răspuns a guvernului sovietic la nota guvernului S.U.A. în problema violării spațiului aerian al U.R.S.S. de către un avion militar american „RB-47” la 1 iulie.

Guvernul U.R.S.S. respinge în mod categoric protestul cuprins în nota guvernului S.U.A. din 13 iulie a.c., ca fiind lipsit de orice temelie și reconfirmă nota sa din 11 iulie precum și protestul hotărât cuprins în această notă împotriva noul violări grosolane a frontierei sovietice de către un avion militar american la 1 iulie.

Răspunsul guvernului S.U.A., se spune în nota sovietică, demonstrează că el încearcă din nou să justifice și să camuflifice recurând în mășcoșii și în negarea arbirării a faptelor, acțiunile ilegale, agresive ale aviației sale militare, care săvârșesc incursiuni în spațiul aerian al Uniunii Sovietice.

Guvernul sovietic a prezentat în nota sa date precise cu privire la timpul, locul și împrejurările în care un bombardier american „RB-47” înarmat a violat frontiera sovietică. Avionul, care era utilizat special pentru îndeplinirea misiunilor de spionaj, a fost doborât deasupra apelor teritoriale sovietice. Dar guvernul S.U.A., fiind peș în fața acestor fapte de neîgăduit, în loc să ia măsuri pentru încetarea provocărilor a viitoarelor aviații americane împotriva Uniunii Sovietice, provocări primordiale pentru cauză pacifistă, caută din nou a leșina din nou în fața faptelor.

În nota sovietică se atrage atenția că de-a lungul a cîteva zile organele competente americane afirmă că nu sînt nimic ce s-a întâmplat cu bombardierul menționat și unde se află acesta. Dar dacă organele americane nu au știut unde se află acest avion și nu au știut legătura cu el, atunci cum poate guvernul S.U.A. să afirme în

Acțiunile provocatoare ale S.U.A. stîrnesc indignare în întreaga lume

LONDRA 15 (Agerpres). — Săptămînalul „New Statesman” se pronunță împotriva provocărilor de acest fel. Săptămînalul declară că indignare: „Bună politică N.A.T.O., controlată de la Washington va fi provocatoare și încercările atunci Anglia trebuie să ia în considerare aliații săi. În acest caz menținerea bazelor americane pe teritoriul Angliei va provoca mai mult pericol decât avantaj.”

Referindu-se la zborurile avioanelor de spionaj „U-2” și „RB-47”, revista săptămînală comentatoare „Spectator” cere ca guvernul englez să participe la controlul asupra bazelor militare americane de pe teritoriul Angliei.

DELHI 15 (Agerpres). — Ziarul „Times of India” a

Pe scurt

MOSCOVA. — La 14 iulie, Leonid Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a înmănat la Kremlin ordinul Ștefan R. D. Vietnam, președintele Ho Și Min a fost reles în unanimitate în funcția de președinte al R. D. Vietnam.

MOSCOVA. — La 15 iulie comandorul de gheață atomic „Lenin”, nava comandant a Flotei arctice sovietice a plecat din portul Murmansk într-o cursă lungă pe Drumul maritim de nord. El va conduce caravane de nave de transport de-a lungul traseului mult mai rapid decât în mod obișnuit.

PEKIN. — După cum transmite corespondenții din Kumin al agenției China Nouă la 12 iulie a sosit în localitatea Vandin de la frontiera Chinei delegația birmană condusă de Aung Dji, reprezentantul principal al părții birmane la comisia mixtă pentru problema frontierei chino-birmane. Delegația a sosit pentru a lua parte la ședințele primului grup mixt. Inițial potrioi înțelegerii realizate la prima sesiune a comisiei mixte pentru problema frontierei chino-birmane.

VARSOVIA. — După cum anunță agenția PAP la Varșovia a avut loc la 15 iulie o nouă întâlnire între ambasadorii R. P. Chineze și S.U.A. Tratatul este durat o oră și jumătate. Urmașoarea întâlnire a fost fixată pentru 6 septembrie a.c.

Conducătorii P.C.U.S. și al Guvernului sovietic au examinat noile vase ale flotei fluviale sovietice

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Conducătorii Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al Guvernului sovietic au examinat la 14 iulie noile nave fluviale ancorate în portul fluvial din nordul Moscovei.

După vizitarea navelor, Averkii Aristov, Leonid Brejnev, Ekaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Aleksel Kosișghin, Otto Kausinen, Anastas Mikolai Podgornii, Dmitri Polenski, Mihail Suslov, Nikolai Șvernik; Ian Kalinberzin, Andrei Kirilenko, Demian Korotenko, Kirill Mazurov, Vasili Mjavanadze, Piotr Pospelov, Mihail Pervuhin; vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; prim-secretari al Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste ale republicilor unionale, președinți ai Consiliilor de Miniștri ai republicilor unionale și un număr de alți participanți la Plenara din iulie a C.C. al P.C.U.S., au întreprins o excursie pe canalul „Moscovă” pînă la lacul de acumulare de la Klezma pe bordul noului motorizat cu zburător subacvatic pentru călători „Meteor”.

Nikita Hrușciov a dat o bună apreciere navelor nave fluviale.

Raul Castro: „Imperialiștii americani spun una și fac alta”

PRAGA 15 (Agerpres). — Agenția Ceteia informează că la 14 iulie Raul Castro, ministrul Forțelor Armate Revolutionare ale Cubei, care a sosit la Praga la cea de-a doua sptăzică de călătorie în Cehoslovacia, la întrebarea cum privește încercarea de a exclude Cuba din planul american al ajutorării țărilor latino-americane”, Raul Castro a răspuns: „Excluderea Cubei din planul nord-american este pentru noi o mare cinste”. Guvernul cubaneș și ce a însemnat ajutorul american pentru țara sa.

Apoi R. Castro a dat o înaltă apreciere ajutorului și manifestărilor de solidaritate cu Cuba din partea Uniunii Sovietice, Cehoslovaciei și a celorlalte țări socialiste. Declarația făcută de N. S. Hrușciov constituie un avertisment pentru imperialiștii americani. Cubanii vor fi învinși cu toate deciziile lui Eisenhower și cu toate intențiile lui să atace Cuba, întrucît imperialiștii americani spun de obicei una și fac alta.

Guvernul U.R.S.S. se spune în nota sovietică, ar dori să atragă atenția guvernului S.U.A. că există un mijloc simplu de a evita pe viitor sacrificarea lipsită de sens a vieților pilotilor americani și a rațiunilor umane în pragul războiului. Pentru aceasta este necesar un singur lucru: să se pună capăt, dar nu prin vorbe, ci prin fapte — politici agresive, a cărei înfrățire sînt repătate incursiunile avioanelor americane în spațiul aerian al U.R.S.S.

În încheierea notei sovietice se arată că dacă nu se va proceda astfel, guvernul sovietic se va preocupa să asigure securitatea populației Uniunii Sovietice prin toate mijloacele de care dispune.

Nave americane în apele teritoriale ale Cubei

HAVANA 15 (Agerpres). — Corespondenții din Santiago de Cuba și dintr-un „Revolution” relatează că la 14 iulie, trei nave de război americane au intrat în deșertul maritim sovietic ale Cubei în regiunea provinciei Oriente. Una dintre ele a pătruns în apele teritoriale și a început să efectueze „exerciții” de tragere.

Miting de solidaritate cu poporul cuban la Moscova

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 iulie a avut loc în Sala Coloanelor din Casa Sindicatelor un mare miting de solidaritate cu poporul cuban.

Reprezentanții oamenilor muncii din Moscova au declarat că sprijină cu căldură lupta poporului cuban.

CONAKRY 15 (Agerpres). — Președintele Guisei, Seku Toure, a făcut o declarație în care arată că guvernul Guisei a hotărît să rupă relațiile diplomatice.

Jos mîinile imperialiștilor de pe Republica Congo!

Răspunsul lui N. S. Hrușciov la telegrama conducătorilor statului Congo

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 iulie J. Ke, savubu și P. Lumumba au trimis lui N. S. Hrușciov o telegramă în care fac cunoscut că teritoriul statului Congo este ocupat de trupele belgiene, iar vellele președintelui republicii și a primului ministru sînt în primejdie.

Vom fi eventual nevoiți să cerem intervenția Uniunii Sovietice, ce declară el, în cazul cînd la garul occidental nu va pune capăt agresiunii împotriva suveranității Republicii Congo.

În mesajul său de răspuns N. S. Hrușciov arată: Guvernul sovietic, popoarele Uniunii Sovietice urmăresc cu atenție nesăbuită evoluția evenimentelor din Republica Congo, care a devenit victimă a agresiunii imperialiste. Înțelegem greuțuție situației dv. și nu dăm șansa de uriașă însemnată internațională a luptei eroice a poporului congolez pentru independența și integritatea Republicii Congo.

Popoarele cunosc bine chipul colonialiștilor, atrocitățile lor fără număr săvârșite în Congo, precum și în alte regiuni ale Africii, exterminarea a milioane de oameni, încercările lor de a izola complet Congo de lumea exterioară. Timp de decenii el a sflecat despre „misiunea lor civilizatoare” în Congo, dar au făcut în așa fel încît nici un congolez să nu poată absolvi școlii superioare, să nu poată fi numit ofițer în armată.

Nu poți să nu condamni comportarea cercurilor conducătoare ale Belgiei — ele au semnat un tratat de prietenie cu Republica independentă Congo și l-au călcat pe loc în picioare în fața întregii lumi, ca pe un petec de hirtie.

Mina agresiunii, se arată în mesaj, ridicată asupra independenței Congoleze este ridicată totodată și asupra Nigeriei, Madagascarului, Federației Mali, statului Togo și asupra altor țări ale Africii care și-au dobîndit de curînd independența sau urmează să o facă într-un viitor apropiat.

Lupta voastră se integrează în lupta a sute și sute de milioane de oameni din Africa, Asia, America Latină. În trecut Indochina, Algeria, Suezul, Guatemala, Libanul și Iordania, Guinea și Cuba, iar acum Congo sînt victime ale imperialiștilor de după război, care are drept scop să nu dea posibilitate popoarelor înrobite să devină independente, să obțină libertate națională, să construiască o viață nouă folosind bogățiile naturale ale țărilor lor și toate marile realizări ale științei, tehnicii, agriculturii moderne.

Intervenția imperialistă împotriva Republicii Congo este o încercare de a frîna procesul eliberării totale a Africii și, dacă este posibil, de a-l împingea în direcție contrară. În fiecare din coloniile de pe continentul african măreșcă acum cîteva puteri coloniale, ale căror mari monopoluri în numele unor profituri odioase jefuiesc popoarele acestor țări. Se știe că vechiul Congo era nu numai o colonie belgiană. Bătonete erau marile monopoluri americane, belgiene, engleze, vest-germane. Atunci cînd poporul congolez a sfîrșit jugul colonial belgian, el a sfîrșit jugul colonial colectiv al imperialismului asupra Congoului. Iată de ce actuala agresiune împotriva Congoului, săvîrșită de trupele belgiene reprezintă în fond o agresiune imperialistă colectivă a puterilor ale căror monopoluri s-au culbărit în Congo și în primul rînd în cea mai bogată

Evenimentele din Congo

Agresiunea belgiană continuă • Sosirea primelor trupe ale O. N. U.

LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres). — La toate că Consiliul de Securitate a adoptat miercuri asupra rezoluției prin care se cere ca Belgia să-și retragă trupele din Congo, autoritățile belgiene au continuat să trimită noi trupe în Congo. Pînă în prezent, de la declanșarea agresiunii împotriva poporului congolez, Belgia a trimis în Congo 23 de companii de soldați cu un efectiv de peste 1.500 de oameni.

După cum anunță corespondenții din Leopoldville al agenției France Presse, în capitala congoleză situația se menține încordată. Central orașului continuă să fie ocupat de unitățile de parașutiști belgiene care au instalat mitraliere în diferite puncte. Seara de peste 20 km. care duce de la aeroport spre Leopoldville, este pînă la patru kilometre motorizate belgiene.

NEW YORK 15 (Agerpres). — Corespondenții din Leopoldville și agenția Associated Press anunță că la 15 iulie a sosit în Leopoldville un detașament de trupe din Ghana.

Avuți prin grup al forțelor armate ale O.N.U., sosite la aeroportul Congo, s-a instalat în general orașului.

Sosirea acestor unități detașate de trupe ale O.N.U., arată corespondenții a creat parca o atmosferă nouă, mai calmă.

CONAKRY 15 (Agerpres). — Președintele Guisei, Seku Toure, a făcut o declarație în care arată că guvernul Guisei a hotărît să rupă relațiile diplomatice.

Situația din Japonia

Peste 20.000.000 japonezi protestează împotriva „tratatului negru”

TOKIO 15 (Agerpres). — Peste 20.000.000 de persoane au luat parte pînă în prezent la marșele marș al păcii împotriva „tratatului de securitate” japono-american, pentru înțezirea armelor atomice și dezarmare.

Demisia guvernului Kișii

TOKIO 15 (Agerpres). — Agenția Kyodo anunță că în noaptea de joi spre vineri guvernul Kișii a demisionat în bloc.

TOKIO 15 (Agerpres). — La 15 iulie și-a încheiat lucrările sesiunea ordinară a Parlamentului japonez. Această sesiune va rămîne în amintirea poporului japonez ca cea mai rușinoasă pată din istoria Parlamentului japonez. În timpul sesiunii, partidul guvernamental, mobilizînd poliția a impus în mod forțat poporului japonez noua alianță militară agresivă cu Statele Unite. Această ratificare înăbușă o comas forțată principal al alianței militare, a fost nevoit să se retragă de pe arena politică sub presiunea poporului japonez.

Intr-o convorbire cu un corespondent al ziarului „Akahata”, Nosaka, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist din Japonia, a declarat că în timpul acestei lupte forțele democratice din Japonia au crescut nemulțumirile de mult din punct de vedere politic, s-au unit și au fost în stare să întreprindă acțiuni hotărâte. Cu toate că forțele democratice nu au reușit să împiedice ratificarea noului tratat militar, ele, după cum a apreciat Nosaka, au obținut un rezultat de importanță istorică care depășește cu mult însemnătatea acestei ratificări.

La 15 iulie, în ultima zi de activitate a sesiunii parlamentului, partidul guvernamental a adresat Partidului socialist propunerea de a lua parte la lucrările parlamentului în scopul așezării noului șef de guvern. Considerînd sesiunea ilegală, socialistii au respins această propunere și au cerut să fie convocată în acest scop o sesiune extraordinară a parlamentului. Partidul socialist și Partidul social-democrat au cerut de asemenea dizolvarea cit mai grabnică a parlamentului.

La 15 iulie, în ultima zi de activitate a sesiunii parlamentului, partidul guvernamental a adresat Partidului socialist propunerea de a lua parte la lucrările parlamentului în scopul așezării noului șef de guvern. Considerînd sesiunea ilegală, socialistii au respins această propunere și au cerut să fie convocată în acest scop o sesiune extraordinară a parlamentului. Partidul socialist și Partidul social-democrat au cerut de asemenea dizolvarea cit mai grabnică a parlamentului.

CARNET INTERNATIONAL CRIMINALITATE DE... SEZON

Știm că vara este sezonul zănelor, al teatrelor în aer liber, al legumelor și înghețatelor. Nu fi bînuit vreadată că în căldura vremii poate influența numărul... crimelor, fie chier și în S.U.A., țara tuturor posibilităților. Dar se pare că lucrul acesta este nu numai firesc, dar considerat chiar o tradiție. Realitatea americană, întotdeauna surprinzătoare, ne demonstrează că vara este și sezonul creșterii crimelor, violurilor și altor atrocități „cu mină armată” — după cum le numește „New York Times”.

Biroul Federal de Investigatii anunță că, în conformitate cu tradiția sezonieră, acest fel de delicta crește cu 20 la suta în lunile iunie, iulie și august.

De, probabil că delincvenților obișnuiți li se urcă în aceste

Pictură și... gunoaie

„Ne amuzăm de fantezia înfiorătoare a autorului care a câștigat învarca în ce printr-o creație originală...”

Fraza aceasta, extrasă dintr-un articol apărut în „Noua Revue Zeitsung”, dacă e luată fără alte explicații, poate forma în mintea cititorului o sumedenie de presupuneri dintr-un câmp mai dîrește.

Cititorul poate să creadă că e vorba de vreun dramaturg teribil care a dat la iveală piese foarte strălucitoare; de vreun mîștrărie care a desoperit noi metode de mimă și pantomimică; sau în sfîrșit de vreun epigon al lui Jules Verne sau Wells care s-a intrat pe sine în zămisirea unor hazii proceduri științifico-fantastice. Căci, în orice caz, a vorba de un „autor” a cărui „fantezie înfiorătoare” amuză. Nimeni însă nu și va putea închipui despre ce este în realitate vorba. Aceasta în caz că nu și nu este de închipuit așa ceva. Și totuși...

Și totuși ca trebuie să dezvăluim în cele din urmă misterul. Este vorba de un... artist plastic. După cum ne informează articolul amintit, pictorul (?) francez Armand și-a expus la galeria Schmela anumite „opere” ale sale. În cele din urmă aceste opere? Cîtăm din aceeași sursă:

„Capoțe de cutii, cauzată deștepătoria și becuri electrice arse, „moniale impresiune...”

„Mal mulți pantofi îngheșuiți unul peste altul într-o ladă dreptunghiulară...”

ION D. GOIA